

1. В Европа - Русия, Естония, Латвия, Литва, Беларус, Украйна, Молдова, Румъния, България, Македония, Сърбия и Черна гора, Босна и Херцеговина, Хърватия, Словения, Унгария, Словакия, Полша, Чехия. Данните за Великобритания вероятно ще станат съпоставими при следващо преброяване на населението, тъй като при сегашната класификация преобладава расовият критерий.

2. В Азия - Монголия, Китай, Виетнам, Филипини, Малайзия, Мианмар, Шри Ланка, Кипър, Армения, Грузия, Азербайджан, Казахстан, Киргизия, Узбекистан, Туркмения, Таджикистан. В страни като Бангладеш и Тайван се отчита само етническата принадлежност на населението, живеещо на племена. Като цяло, без регистриране на отделни названия, това се прави и в Индия.

3. В Африка - Сенегал, Гамбия, Гвинея, Мали, Сиера Леоне, Либерия, Кот д'Ивоар, Буркина Фасо, Гана, Того, Бенин, Нигерия, Чад, Екваториална Гвинея, Намибия, Свазиленд, Лесото, Мавриций, Малави, Танзания, Руанда, Бурунди, Уганда, Кения, Етиопия, Еритрея, Джибути.

4. В Австралия и Океания - Нова Зеландия, Фиджи и някои други държави и територии. В Австралия при последното преброяване се наблюдава потеклото, което не съответства напълно на етническата принадлежност.

В Централна и Южна Америка се прилага малко по-различен подход. В първата група страни се определя етническият състав само на част от населението. Например в някои от държавите от Централна и Южна Америка по такъв начин се определя броят на потомците на местното население и на някои други групи (предимно расови). Такъв е подходът в Хондурас, Коста Рика, Панама, Колумбия, Венецуела, Боливия, Чили, Аржентина, Парагвай и др. Във втората група страни се определя смесено етническата и расовата принадлежност. Такива са Белиз, Ямайка, Гайана, Суринам, Тринидад и Тобаго и други държави и територии на Карибските острови. В третата група страни се определя расовата принадлежност - Бразилия, Еквадор, Куба и др.

В Северна Америка - САЩ и Канада, намират приложение различни подходи. В САЩ се определя расовата принадлежност и потеклото. В Канада се отчита етническата принадлежност и т.нар. видими малцинства, което, общо взето, съответства на определяне на расовата принадлежност.

В отделни страни въпросът за етническата принадлежност се подменя с въпроси за страна на раждане, гражданство, раса, произход, потекло и други подобни.

Положението с определяне на езиковия състав на населението е подобно на това за етническата принадлежност.